Задачи отдела опеки и попечительства
- осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, недееспособных граждан, граждан, ограниченных судом в дееспособности, а также совершеннолетних дееспособных граждан, по состоянию здоровья не способных самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, над которыми установлен патронаж, граждан признанных безвестно отсутствующими;

- защита прав и законных интересов граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и граждан, находящихся под опекой или попечительством;

- надзор за деятельностью опекунов и попечителей, а также организаций, в которые помещены недееспособные или не полностью дееспособные граждане;

- защита жилищных и имущественных прав граждан, находящихся под опекой или попечительством либо помещенных под надзор в образовательные организации, медицинские организации, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- профилактика социального сиротства.
